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folyamatokat indíthat el, ha Istentıl kapott keresztyén szabadságunkat lecseréljük önhitt 
szabadosságra. Minden bibliai keretet szétfeszítve, a “teljhatalmu” ember önrendelkezési 
vágya és ennek termékei a romlás rémképeit vetítik elénk. A riadt megtorpanás semmiképpen 
sem bizonyul elégségesnek, szükséges a tudatos, hitbeli visszafordulás az Írás szavához. Ha 
mélyebben belegondolunk az emberi lélek harmóniája az imádságban, békében, reményben és 
szeretetben nem egy balga, ósdi szólam, hanem örökkön és nemzedékek által áhított valóság, 
ennek azonban egyetlen járható útja létezik, a Krisztus. Feltámadását a csak földiekben 
gondolkodó emberi elme újra megpróbálta megcáfolni. Régi sírokat nyitogatni és talált 
csontok alapján megkérdıjelezni Jézus isteni mivoltát, átlatszó és olcsó kísérlet. Újra csak oda 
jutunk vissza, hogy a mégoly racionális elme is beleütkozik saját korlátai falába és önmagát 
tekinti vonatkoztatási pontnak. Nekünk nem a Krisztus létét kell bizonyítanunk ágrólszakadt 
eszközeinkkel, hanem azt kell igazolnunk életvitelünkkel és gondolatainkkal, 
emberségünkkel, hogy a mi létünk jogos az İ kegyelmében! Látjuk azt is, hogy világunkban 
cél a középszerőség terjesztése minden hozzáférhetı információhalmaz ellenére, terv a Tv-
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Füle Lajos: Virágvasárnap 
 
Királyt várnak, és – KIRÁLY érkezik! 
Szamárháton jön, bár úgy lenne jó, 
Hogyha nyomában fényes seregek… 
 
“Az én országom nem innen való” 

- gondolja Ô, de nem mondja ki még, 
majd késôbb, majd csak Pilátus elôtt. 
 
Az úton lombos ágak, köpenyek… 
Nagy félreértés kíséri be Ôt   
Jeruzsálembe… Van-e ki hiszi, 
hogy ez a JÉZUS ISTEN FIA, 
KI eltörli a világ Bûneit, 
S hogy érte – értük – meg kell halnia?! 
 
 

                       NT. Papp Zsolt: Értelme létünknek 
                                         (Rom.14, 7-9) 
 
 
                     Az értelem és cél kutatása, a gondolkodó, 
szellemi-lelki síkon is mozgásteret találó ember sajátja. 
Fennáll azonban számos veszélye a tévelygésnek, mert 
sokszor azt képzeljük, hogy a körülöttünk szédületesen 
változó külsı valóság különbözı formái és perspektívái 
feljogosítanak arra, hogy életünknek határtalan célokat 
és álmokat szabjunk, valósággal szerelmesei, rajongói 
leszünk az újnak, az ezidáig elérhetetlennek, az ún. 
“ısbemutatóknak”. Szemet hunyunk annak csapdája 
fölött, hogy akár a tudomány területén, akár a 
hétköznapi élet forgalmában visszafordíthatatlan  
 



média kultúra beületetése az elmébe, ez a középszerőség azonban sajnálatos módon 
elsısorban lelki téren hatékony, sikerült milliókat igénytelenné, befolyásolhatóvá, arctalanná 
zülleszteni. Talán az idei húsvét egy áldott alkalom arra, hogy Isten szava, a feltámadás 
megrendítı bizonysága felrázzon sokakat tompa révületükbıl, parttalan 
reményvesztettségükbıl, céltalan szédelgésükbıl. Egy Isten által adott lehetıség arra, hogy 
helyre tegyük az emberi lét kérdéseit, hogy igaz átfogó képet nyerjünk arról, hogy hol a 
helyünk, mit és miként cselekedhetünk, hogy ne csüggedjünk porszemnyi életünk terhei miatt, 
mert a fizikai törvények kiszámítható körén túl egy soha nem látott, emberi értelem által le 
nem tapogatható, csodálatos lét vár reánk. 
                     Mindezek akkor körvonalazódnak valóságként elıttünk, ha elıszır megtartjuk, 
akár törvényerıre is emelve az Ige üzenetét, “…mert közülünk senki sem él önmagának, és 
senki sem hal meg önmagának; mert ha élünk az Úrnak élünk, ha meghalunk az Úrnak halunk 
meg.” Nem lehet az élet ajándékaihoz úgy közeledni, mint moslékosvályuhoz, nem szabad 
úgy érinteni akár lélekkel sem kincseket, ahogyan azt a bazári, vagy piaci áruval tesszük. Az 
Istentıl kapott élet szentsége, a lelkedbıl fakadó tiszta gondolatok remeke, alázatra kell, hogy 
késztessenek. Mindezek nem erınkbıl származnak, hanem felülrıl kapottak. Hányan élnek 
ennek ellentmondó képlet szerint. A lelket szétszórakozó, aztan pedig elfásító dorbézolás, a 
testet és a gondolatot is a véksıkig sanyargató hétnapos munka robotja, a soha nem 
megelégedett és materiális céljait hajszoló embertípus, mind jellemzıek és részei mai 
látképünknek, sajnos egy “sikeres tenyésztés” végtermékei. Hányan tekintenek úgy a 
felebarátra, mint ajándékra, mint Isten teremtı munkájának gyümölcsére? A közéletre sajnos 
az ármánykodás, az átverés, a hazug, egymás becsapására szolgáló szólamok a jellemzıek. 
Kereskedelmi eszközökkel célozzák meg lelki világunkat. A tisztességes szónak, a becsületes 
szándéknak hajtóereje, a lelkiismeret pedig menthetetlenül a háttérbe szorul, a sikerakadémiák 
üzleti kiképzésében nem igazán szerepel a tantervben. A közgondolkodást görcsösen el kell 
fordítani Krisztus isteni mivoltáról, mert ha a feltámadás tanítása gyız, akkor sokaknak elég 
lesz a kevés is itt a földön, akkor, százezrek nem szisszennek fel és nem háborognak a 
legkisebb megpróbáltatásra, nem keresik lázasan a kényelem megvásárolható eszközeit, akkor 
a hadiipar is a legtöbb politikussal együtt a csıd szélére kerül. A másokért, a családért, a 
felebarátért való áldozat pedig sikeresen szorítaná háttérbe az ösztönökben rejlı és ma csócson 
levı individualizmust, több tőrés, megbocsátás foganna a házasságokban, kevesebb válás 
lenne  és még kevesebb az új, izgalmas, aztán üresnek bizonyuló tartalmatlan kaland. Mindez 
pedig közelebb hozná az igazság és jogosság bibliai képét az ideológiai és gyakorlati káosszal 
szemben ami teret hódít. Isten dicsıségére élni, ez a legfontosabb kötelezettségünk, ha 
megértjük és elfogadjuk hittel az értünk hozott keresztáldozat és feltámadás csodáját. Életünk, 
tetteink felelısségét meg kell határozza annak elfogadása, hogy életemben és halálomban nem 
az önmagam szuverén ura vagyok, hanem annak tulajdona, aki engem megalkotott, aztán 
pedig vérét hullatta bőneimért, majd érdemeim hiánya ellenére megnyitja számomra az 
egyetlen kaput, mely a sötétségbıl a fényre visz, az örökkévalóság kapuját. “…Mert Krisztus 
azért halt meg és azért kelt életre, hogy mind a holtakon, mind az élıkın uralkodjék.” Nem 
azért, hogy különbözı irányzatok zászlajára lehessen tőzni a nevét, nem azért, hogy politikai 
érdekek és szólamok alátámasztására idézzük. Úgy, ahogy egykor Jeruzsálamben is hiába 
várták a “politikai messiást”, ma sem várhatjuk İt ebben a képben és formában. “Akkor az 
egyház se politizáljon!” hördülnek fel sokan. Nem is kell ezt tegye, mert már maga az Isten 
által megmutatott igazság hírdetése, a Szentírás történelmi valóságának és a benne rejlı 
létfontosságú életképletek átadása a leghelyenvalóbb közélet és közfelfogásformálás. Ha 



beszélünk a jogfosztottak kisemmizésérıl, az üldözöttek szenvedésérıl, ez nem baloldali 
populizmus, hanem Krisztus igazságának hírdetése. Ha szólunk a hazugság, az ármánykodás 
bőnérıl, ezzel nem  valamely politikai párt malmára hajtjuk a vizet, hanem egyszerően Igét 
hírdetünk. Ha a feltámadott Krisztus valóságát akarjuk elfogadtatni a lelkekkel, ezzel 
teljesítjük leginkább a hivatásunkat, mert  megalapozott reménységre a hit erejének tudatára 
van most a leginkább szüksége közösségeinknek. A halálon is diadalmaskodó alázatos 
virágvasarnapi király nem egy félelmetes hadi gépezet élen akarja erıszakosan megvalósítani 
az uralmát, hanem a mi szolgálatunk, áldozatvállalásunk, imádságunk, hitünk által. Adjuk át 
neki életünket és hírdessük bátran az örökkévalóság diadalát! Ámen. 

 
Nagypénteki himnusz 
Atyának bölcsessége isteni bizonság 
(1506-nál nem késıbb) * 
Atyának bölcsessége, isteni bizonság, 
Veternének** idején Krisztus megfogattaték, 
Az ı tanejtványitúl éjjel elhagyattaték, 
Sidóknak árultaték, adaték és kénzaték. 
 
Napnak elsı idején Jézus elviteték, 
Pilátusnak elıtte hamisan vádoltaték, 
Kezét ott megketezvén, nyakon veretteték, 
Mint megprófétálták volt, arcul hagyaptaték. 
 
Napnak harmad idején feszejteni keálták, 
Megmevetésnek utána bársonnyal ruházák, 
Az ı szentséges fejét tövissel koronázák, 
Kénját vállán viseli a kénnak helire. 
 
Napnak hatod idején Jézust megfeszejték, 
Kénjában megszomjúla: epével kénzaték. 
Két tolvajnak kezette bínesnek ítélteték, 
A kegyetlen sidóktúl még megkáromlattaték. 
 
Napnak kilenced idején kegyes Jézus meghala, 
İ szent Atyját kejáltá, lelkét neki ajánlá. 
Egy vitéz ı Szent Szívét ám által öklelé, 
Föld ottan megrémıle, nap megsetétıle. 
 
Keresztfáról levevék vecsernyének idején, 
Erıssége megmarada ı istenségében, 
Elyen halált szenvede életnek orvossága, 
O, mert ám hanyattá fekszik dicsıségnek koronája! 
 
Komplétának*** idején koporsóba helheték 
Krisztusnak nemes testét, életnek reménségét 
Szent kenettel keneték, írások telének. 
Én szívemnek nagy gondja, Krisztusnak halála! 
 
Ez szent imádságokat ájojtatossággal, 
Krisztus, néköd ajánlom és hálaadással: 
Mert te nagy szerelmedbıl nagy ként**** értem szenvedél, 
Légy nekem vigasságom halálomnak idején! 

*A vers forrása: Winkler-kódex 118-120 
**vecsernyének = estének 
***A completorium idején, azaz a zsolozsma befejezésének órájában. 
****kínt 
 

← 

Füle Lajos: Nagypéntektôl Húsvétig 
 
A Golgotán még ott áll a kereszt, 
de már a bíbor vért a por felitta. 
Mindenki elment, elszéledt. Ki hitt az 
Emeberfiának? – Elvégeztetett. 
 
Júdás nyakán is ott volt a kötél, 
nem vonzza többé árulásra már juss. 
Kezét tisztára mosta rég Pilátus, 
András, Simon is bárkájába tért. 
 
Üres szívükben kétség sem maradt: 
nem fognak ôk már emberhalakat, 
fényét vesztette bennük a csoda. 
 
De lenn a sziklasírban ezalatt 
felépült JÉZUS teste temploma! 
Nem dönti többé senki le soha. 

Füle Lajos: Köszönöm 
 
Az angyalokat… köszönöm. 
A titkokat is köszönöm, 
és mindazt, amit át nem látok, 
de amin ámulni lehet: 
az elhengerített követ 
s a könnyeket, mind elszivárog, 
ha a harmadnapja Halott 
érinti, mert – Feltámadott! 



Szabad az út az Atyához!  

„És íme, a templom kárpitja felülrıl az aljáig kettéhasadt” (Mt 27,51). 

Jézus Krisztus kereszten elhangzott „elvégeztetett” szava után jegyzi meg Máté, hogy a templom kárpitja 
kettéhasadt, jelezvén, hogy Jézus Krisztus áldozatáért most már a szent Isten jelenlétébe léphet a bőnös ember. 
Immár szabad utat kaptunk általa az Atyához... (Rm. 5,2). 

Mi, Isten újszövetségi népe, alig-alig fogjuk fel ennek a szabad útnak a valóságos értékét és jelentıségét. A 
templom kárpitja a templom egyéb részeit választotta el a szentek szentjétıl, Isten jelenlétének a helyétıl. A Mózesi 
áldozati törvények érzékeltetik némiképpen, hogy a Bibliában önmagát kijelentı szent és mindenható teremtı Isten 
mennyire megközelíthetetlen az ember számára.  

Isten szentsége talán keményebb törvény, mint a gravitáció. Amikor Áron fiai, Nádáb és Abíhú, figyelmen kívül 
hagyva Isten elıírásait, saját elképzeléseik alapján beléptek Isten jelenlétébe, azonnal meghaltak (3Móz 10). Isten 
szentsége nem tőri a bőnt, a szent Isten jelenlétében a bőnös azonnal elpusztul. Isten ószövetségi népének tagjai 
közül nem akárki és nem akármikor léphetett a szentek szentjébe. Aki mégis megtette, azonnal meghalt! 

Csak egyetlen ember volt, aki a szent Isten elé léphetett, a fıpap. A szentek szentjébe, Jahve jelképes trónjának, a 
„kegyelem királyi székének” (Zsid 4,16) a helyére egyedül a fıpap mehetett be, de ı sem akármikor vagy 
akárhogyan, hogy meg ne haljon. İ is csak az évben egyetlen egyszer, az engesztelés napján, hosszadalmas 
szertartások, számos áldozat és mosakodások után léphetett be.  

Igazán fel sem fogjuk, milyen hihetetlenül nagy és gazdag ajándékot kaptunk Jézus Krisztusban:  

•  Helyettes áldozata, kiontott vére nem csak eltörölte a bőneinket, de Tıle kapunk erıt és gyızelmet is a bőn felett. 
Most már nem kell szükségszerően és menetrendszerően vétkeznünk, nem csak bocsánatot kapunk, hanem képessé 
válunk arra is, hogy elhagyjuk a bőneinket.  
•  Az ószövetségi bőnért való áldozatokat újra és újra ismételni kellett. Jézus Krisztus áldozata nem ismétlıdik 
évente, az egyszer és mindenkorra érvényes:  
„Mert egyetlen áldozatával örökre tökéletessé tette a megszentelteket” – (Zsid 10, 14).  
•  És Jézus Krisztus messze több a számunkra, mint bőnért való áldozat. İ „kedves illatú áldozat” (Ef 5,1) is volt 
értünk az Atyánál.  
•  Krisztusban és Krisztus által szánhatjuk magunkat oda az Istennek „egészen égıáldozatul” (3Móz 1,3).  
•  Benne és általa kínálhatjuk fel munkánkat az Úr szolgálatára. Ennek szimbóluma volt az ételáldozat.  
•  Végül Krisztusban és İérette lehetünk közösségben az Atyával. A szent Istennel való közösség a béke- ill. a 
hálaáldozat során valósult meg. (A magyar Bibliában a közösségnek fordított szó eredeti jelentése: eggyé lételt, 
azonosulást jelent. Jézus Krisztusban és İérette élhetjük át a szent Istennel való közösség, az azonosulás ajándékát 
az úrvacsorában.)  

Tehát egyáltalán nem természetes, nem jár nekünk, sıt nem is lehetséges, hogy a bőnös ember csak úgy, a saját 
nevében belépjen Isten jelenlétébe, megszólítsa a szent Istent, kérések címén „megrendeléseket” adjon fel, vagy 
esetleg számon kérje, sıt, az öklét rázza rá, ahogyan ezt idınként tesszük, hiszen a szent Isten jelenlétébe 
merészkedı ember azonnal meghalna! Jézus Krisztus az egyetlen élı út, egyedül rajta keresztül kaptunk szabad 
utat... Tehát „teljes bizalmunk van a szentélybe való bemenetelhez Jézus Krisztus vére által, azon az új és élı úton, 
amelyet İ nyitott meg elıttünk a kárpit, vagyis az İ teste által; ... járuljunk azért oda igaz szívvel és teljes hittel...” 
(Zsid 10,19-22).  

Az egyszülött Fiú odaáldozásával maga az Atya gondoskodott arról, hogy közte és az ember között helyreállhasson 
a kapcsolat, hogy nekünk lehessen menetelünk az Atyához. Ez Húsvét nagy örömüzenete! 

Dr. Erdélyi Judit 



Easter Message 

Herod, Pilate, and the Sanhedrin were pleased. They had crucified the upstart: the one who made them look as bad 
as they were, the one who upset the tables in the temple, the one who acted as if the Sabbath was made for 
humankind. 
Herod and Pilate were guilty of trying to preserve order for the Roman Empire. The Sanhedrin and Pharisees were 
bad tenants. In Matthew Jesus told a story about bad tenants. Read the parable found in Matthew 21:33–46. 
Points that could be stressed for today are: 

• God gave us the world (vineyard) to care for, profit from, use, enjoy. 
• God gave us this world and let us make choices without interference. 
• God sent messengers; we abused some and killed some. 
• Then God sent his own son. 

The Sanhedrin had done what needed to be done. They had silenced Jesus and he was safely buried in a tomb 
with a stone for a door and Roman soldiers to guard it. And then just when things were getting back to normal, 
here comes Jesus Christ again! "¡Christo vive!" He lives again! 

We are all sinners trying to find the path of Jesus in our life’s journeys. When you see or hear us sin, pray for us so 
that we might act and speak as Jesus would have acted and spoken. However, we are a community that offers peace 
for the bruised and broken-hearted in our neighborhoods, nation, and the world. We come to you bearing our 
testimony of the risen Christ. Our testimony is that Christ lived for you and me. Our testimony is that Christ died 
for you and me. Our testimony is that Christ lives in you and me this very moment. 

"The Good News" 

We are called to new life in Jesus Christ who shares with us a ministry of love and concern for all people. 
We find in Christ strength and purpose for our living. Our Savior brings to us life and light and joy. 
With God’s help we become ministers of our Risen Lord. But our lives must become disciplined in study, prayer, 
meditation, dialogue, and worship.The Spirit in us means we are empowered to speak and live the Good News 
everywhere. (—From Prayers and Readings for Worship, vol. 1, Judy Judd, ed. (Herald House, 1987), 65.) 

EASTER PRAYER 
 
Heavenly Father and God of mercy, I believe that Jesus is alive and has become the Lord of life. 
From the waters of Baptism you have raised me with him and renewed your gift of life within me. 
Increase in my mind and heart the risen life I share with Christ and help me to grow in your wisdom and grace. 
Lord Jesus, you appeared to your  apostles after the resurrection and filled their hearts with joy when you said to 
them "Peace be with you". 
May the peace of your presence abide with me and make each day you give me the most beautiful day of my life. 
Lord Jesus, you triumphed over death and destroyed the power of death in me, may I live only for you. 
Risen Lord, you brought confusion on the guards at your tomb but joy to your disciples, grant me the fullness 
of joy as I serve you in spirit and truth. You promised to be with your disciples, Lord, to the end of the world, stay 
with  me today and remain with me always. 
King of glory, center of my life, grant that when you come again, I may be one with you in glory. 
Lord, remember me as in my own way I minister to your people, may my life be holy and an example to your 
people. 
Lord Jesus, purify my heart with your truth and guide me in the way of holiness, so that I may always do what is 
pleasing in your sight. Amen. 

We wish all our readers a happy Easter, a season filled with the presence of the risen Christ in our hearts,-  
God’s blessings and peace! 

 Please visit us on the web also at www.ny69ref.com 



HÚSVÉTI REMÉNY 

Sok reménytelen emberrel találkozom mostanában. Többször csalódtak, hamis ígéretekkel becsapták ıket, s minden 
bizonytalan számukra mind a közeli, mind a távoli jövıben. Ez sok keserőséget halmoz fel a szívükben, megrontja 
örömüket, elveszi életkedvüket. Van-e gyógyszere a reménytelenségnek? 

Az elsı húsvét délutánján ilyen reménytelen szívvel indult haza Jeruzsálembıl Emmausba Jézus Krisztus két 
tanítványa. Nem tudták feldolgozni, hogy Jézust ártatlanul kivégezték, s most már senki sincs, akitıl népük 
sorsának jobbrafordulását várhatnák. „Pedig mi azt reméltük, hogy ı fogja megváltani Izraelt.” – mondják sóhajtva.  

Néhány órával késıbb ugyanez a két ember boldogan fut vissza ugyanazon az úton, a szívük tele van örömmel, a 
szájuk örömhírrel: mégis van értelme az életnek, Jézus feltámadott, Jézus él! Eltőnt a reménytelenség, boldog 
bizonyosságot kaptak helyette. Hogyan történt ez? 

Elıször kiöntötték a szívüket a hozzájuk csatlakozott feltámadott Krisztusnak, akit akkor még nem ismertek fel. 
Utána hallgatták az İ igemagyarázatát, s eközben már gyógyulni kezdett a szívük – ezt utólag ık maguk állították. 
Amikor pedig behívták ıt az otthonukba, és tudomásul vették, hogy ott İ az Úr (İ ül az asztalfın, İ oszt nekik 
kenyeret), felismerték İt. Egyszerre meglátták, mi a feladatuk, s vitték a jó hírt vissza Jeruzsálembe reménytelen 
társaiknak. 

Ne törıdjünk bele, ha keserőség, lemondás győlik a szívünkben! Lehet, hogy van rá okunk, de próbáljuk végigjárni 
ezt a húsvéti utat: elmondani mindent Jézusnak abban a bizonyosságban, hogy İ feltámadott és él, hallja 
imádságunkat. Aztán olvassuk és hallgassuk a Róla szóló bibliai híradást, ez erısíteni fogja hitünket, általa Isten 
gyógyítja a lelkünket. És hívjuk be İt egyszer imádsággal a szívünkbe, életünkbe, otthonukba, s adjuk át az uralmat 
neki egész életünk felett. Meg fogjuk látni: jövıt készített nekünk, használni akar minket is, és velünk marad 
mindörökre. 

Ezt az élı Krisztussal való találkozást és boldog együtt járást kívánom minden kedves testvérünknek és 
olvasónknak, lelkésztársaim nevében is, szeretettel: 

Cseri Kálmán 

Sok szeretettel kívánjuk minden kedves egyháztagunknak, pártolónknak és 
látogatónknak a feltámadott Jézus áldott jelenlétét életükben, és csak az ezáltal 
érezhetô öröm, nyugalom és békesség bearanyozását a hétköznapjainknak is! 
 
Minden vasárnap d.e. 11 órakor tartunk istentiszteletet, melyre minden barátot, érdeklôdôt 
szeretettel hívunk és várunk.  
Az istentisztelet alatt a gyerekek vasárnapi iskola keretén belül hitoktatásban részesülnek.  
 Ezt követôen az alsó szinti Kossuth teremben szeretetvendégség, kávé, sütemény, frissitôk 
fogyasztása közben lehet beszélgetni baráti, testvéri kapcsolatokat ápolni és újakat kötni, majd 
bibliaórát tartunk. 
Minden hónap elsô vasárnapján Úrvacsorához járulunk, - ezt megelôzô pénteken este 7 órai 
kezdettel bûnbánati istentiszteletet tartunk! 
 
Kérjük látogassanak meg az interneten is: 
www.ny69ref.com 
 
 



 

 
 
 


